

天河5家企业环保整改动真格 半个月后见效

其中一家企业已由相关部门立案调查,进入处罚程序

新快报讯 记者蒋翰

林报道 近期,新快报社旗下媒体曝光了广州市天河区5家企业涉嫌违法排污一事,大约半个月过去,这些企业进行整改的情况如何?9月24日,新快报记者会同天河区相关职能部门和街道方面进行回访,对五家单位逐一调查,实时掌握整改进度。回访发现,涉事企业已分步开展整改并取得成效。其中广州恒远彩印有限公司已由相关部门立案调查,进入处罚的相关法律程序。天河区生态环境部门相关人员表示,将以本次广州市河长办突击检查发现问题为契机,做好举一反三工作。



■在广州恒远彩印有限公司,检查人员发现,雨水井中原有污水管已被截断,管网孔用水泥封堵起来。

新快报记者
蒋翰林/摄

●广州市恒远彩印有限公司 错接管道已重新铺设 污水管截断

之前的突击检查发现,广州市恒远彩印有限公司(以下简称恒远彩印)将排污管和雨水管错接,污水管破裂致使污水排入雨水井。

回访现场时,新快报记者和同行的执法人员将厂内多个井盖陆续打开,发现雨水井中原有污水管已被截断,管网孔用水泥封堵起来。此外,记者发现原来雨水井内的线缆现已清除;至于原本错接的管道,施工队已挖开道路重新进行铺设,现场可见刚翻修好的道路。

恒远彩印负责人称,9月5日突击检查当晚,该公司就安排整改事宜。“7日,项目组进入厂区施工整改”。

据媒体此前报道,在突击检查中,检查人员发现恒远彩印的雨水井内有乳白色液体,怀疑是生产车间洗手池流出的洗胶水。9月24日,新快报记者会同稽查人员回访时,发现所有接受检查的雨水井中已没有白色污染液体。恒远彩印负责人现场接受记者采访时称,经过净化、过滤,已实现洗胶水零排放。

同行执法的天河区生态环境局执法人员向新快报记者介绍,事后已约谈企业负责人并进行了调查,就该公司相关环境违法问题进行了立案,目前已搜证调查完毕,移交相关部门,进入处罚程序。

●广州市聚美印刷有限公司 管道已被截断封口 增添环保设备

在广州聚美印刷有限公司(以下简称聚美印刷)生产楼的二楼,新快报记者看到生产车间囤放着大量闲置的印刷机、晒版机等设备。记者了解到,聚美印刷已于2019年1月关停整改。在闲置的晒版机一旁的墙面上,原本伸出墙面疑似用于偷排的管道现已被

截断封口,聚美印刷负责人称,该厂并未通过此管道排放污水。

聚美印刷负责人告诉新快报记者,停业整改期间,该公司已购置了一批环保设备准备用于今后的生产。记者在现场看到了这批设备。执法人员介绍,该公司暂未获得排水证,其环境影响评价审核流程也因此暂停。“等排水证批准下来,即可恢复生产。”执法人员说。

●广州市建丰混凝土有限公司 废水经处理后传回处理池循环使用

在回访广州市建丰混凝土有限公司(以下简称建丰混凝土)现场时,新快报记者看到厂区有一套大型污水处理及利用设备。经观察,整个污水处理系统程序复杂,混杂泥沙的污水在搅拌池中逐渐分层,再通过泥浆压滤和管道设施排到压榨处理机中,过滤出可二次利用的泥沙。“整套处理系统价值一百多万元,每天可处理5吨至10吨污水。”建丰混凝土负责人文亚辉介绍。

此前在突击检查中,该公司被发现沉砂池中有洗车轮胎的废水。回访时新快报记者看到,沉砂池旁,洗轮胎的废水正在进行沉淀处理,并通过压力泵传回处理池循环使用,不再外排。

●广州天河胶管制品有限公司 管道孔用水泥封堵 机油妥善放置

对于广州市河长办污控组指出广州天河胶管制品有限公司(以下简称天河胶管制品)存在的问题,天河区凤凰街道办获悉后立即会同天河区生态环境分局逐一排查,责令该厂立即整改。

在回访中,新快报记者天河胶管制品的空压机房看到,原来在空压机旁涉嫌偷排废机油的管道孔已

用水泥封堵。据区生态环境局执法人员解释,经核查,该孔是用于冷凝水储存,其中有极少量机油,现已用铁盒妥善放置。

在炼胶车间和除尘房外,新快报记者看到水喷淋房和炼胶车间之间设有风扇和密闭通道。同行的执法人员介绍,风扇主要用于将含有少量粉尘的热气抽出,经过水喷淋房降温,“所以并不属于粉尘直排,但我们还是建议将其密闭式处理”。

天河胶管制品负责人汤洪杰称,此前该公司投入20多万元安装了水喷淋处理系统,“它让生产更环保、更节能,长远来看也更低成本”。天河胶管制品已按照环保部门提出的要求,将炼胶车间开放式除尘系统改为密封式,配合水喷淋系统使用。

此外,执法人员称,突击时发现的雨水井中的孔洞,实际上是早年废弃机械的水管,目前已用水泥封堵。“该公司总体上没有发现严重的环境违法问题,管理基本符合要求。”执法人员称。

●广州市道明化学有限公司 存放危险化学品的水桶已清理干净

位于天河区建中路的广州道明化学有限公司(以下简称道明化学)主要进行日化原料和纺织助剂的研发。在之前的突击检查中,检查人员发现该公司涉嫌将实验室中含有氢氧化钠的强碱性废液直接倒入清洗池,继而排入地下暗管。

由于之前在5月份相关部门已责令道明化学停产,该公司的实验室早已空置。新快报记者打开清洗池下方的柜门,发现存放危险化学品的水桶已清理干净。该公司负责人称,当时只是将强碱液体暂时储存桶里,并未倒入清洗池。

新快报记者了解到,该公司暂未获得排水许可证。执法人员现场提醒该公司负责人,需尽快取得排水证,并配合该园区物业落实雨污分流工程。

紧急时刻纵身一跃 越秀民警勇救轻生男子

新快报讯 记者彭程 通讯员李玺迪 梁荣忠报道 近日,广州市越秀区儿童医院内有一名男子因孩子病情发生变化而情绪失控欲跳楼轻生,并进行自残,面对在场民警和医务人员的劝说,仍没有丝毫放弃轻生念头的迹象。危急之际,民警吴智斌纵身一跃将该名轻生男子牢牢抱住,并使劲将男子拽回围栏内,成功化险为夷。

据了解,欲跳楼轻生的男子三十多岁,当时正站在儿童医院收费处二楼的飘台上,手持花盆碎片不断割伤

自己的手臂进行自残,血流不止。该男子始终拒绝与在场的民警和医务人员进行沟通。

在危急时刻,越秀区公安分局治安大队民警吴智斌秘密地从窗口跳上飘台等候机会。正当男子的注意力被楼下的民警吸引恰好背对窗口时,还未系上安全绳的吴智斌纵身一跃将该男子牢牢抱住,并使劲将男子拽回围栏内。在场民警和消防官兵马上合力将两人拉回安全地带。随后,民警将该男子带回派出所作进一步调查。

广东重拳打击违法犯罪 破涉黄赌案件近7000起

新快报讯 记者林钢威 通讯员于雄伟 李长达报道 9月24日,广东省公安厅召开全省公安机关打击整治重点治安问题专项行动新闻发布会,通报专项行动总体情况及成效。新快记者在会上获悉,全省破涉黄刑事案件2520余起、涉赌刑事案件4300余起;收缴各类动力非法枪支4180余支、查处涉枪爆刑事案件378起、抓获涉枪暴违法犯罪嫌疑人员730余人、打掉团伙25个;全省共立涉恶故意欠薪刑事案件264起,为务工人员追回欠薪5170万元。